

## 省委老干部局理论学习中心组 专题学习党的二十大精神



11月1日，云南省委老干部局理论学习中心组专题学习研讨党的二十大精神。省委组织部副部长、省委老干部局局长袁丽娟主持并作主题发言。

会议指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。各部门各单位要切实提高政治站位，从思想上把握好“为何学”，在行动中回答好“怎么学”。

会议要求，各部门各单位一要坚持用党的二十大精神指导推进离退休干部工作；二要贯彻落实党的二十大对新时代党的建设总要求，着力抓好离退休干部党组织建设；三要紧扣党的二十大确定的目标任务，着力抓好离退休干部优势作用发挥；四要突出党的二十大报告中坚持以人民为中心的发展思想，着力抓好离退休干部服务管理工作。同时，要积极思考谋划今后一个时期的离退休干部工作，在新的起点上不断开创云南离退休干部工作高质量发展新局面。

(云南省委老干部局)

## 保山市 聚焦离退休干部居家养老服务

保山市通过“四心”工作法精准实施养老服务，打通服务离退休干部居家养老“最后一公里”。

用心选择服务机构。按照资质齐全、项目优质、口碑良好、覆盖面广等标准，

通过咨询服务机构主管部门、实地考察等方式选定居家养老服务机构，从源头上严格把关。

精心定制服务项目。通过走访广泛收集意见建议，研究定制“助餐、助洁、助浴、助医、助乐”等居家养老服务套餐，细化为18项具体服务项目，满足离退休干部多元化需求。

贴心开展养老服务。制定实施方案，确认服务时间、服务人员、服务项目、服务标准，并在服务机构设立24小时紧急呼叫热线，为空巢、独居、生活不能自理的离退休干部提供全天候保障。

细心做好服务监督。建立“离退休干部—原单位—市委老干部局—服务机构”四方联动的跟踪问效机制，并采取随机抽查方式对服务情况进行监督，保障高质量服务供给。  
(保山市委组织部)

## 临翔区 搭建“老有所为”服务平台

临沧市临翔区委老干部局通过“1+4+N”模式(即组建1个银发志愿服务总队，4个银发志愿服务分队，做好“N”项志愿服务活动)，引导离退休干部老有所为。

“文艺+志愿服务”宣传方针政策。依托“奉献、友爱、互助、进步”的精神，号召银发志愿者立足党和政府中心工作，自创自编自排群众喜闻乐见的文艺节目，积极宣传各级党委、政府的方针政策。

“科技+志愿服务”助力乡村振兴。围绕“老有所为、奉献爱心、服务社会”的宗旨，广泛吸纳老同志参与志愿服务，打造“临翔老干部志愿服务队”品牌，为当地经济社会发展贡献力量。

“党建+志愿服务”汇聚正能量。以党建为引领，发挥离退休干部党支部作用，紧扣疫情防控、“绿美临翔”建设等重点任务，策划开展系列志愿服务活动，用心用力解决群众急难愁盼问题。  
(孔广琴 周露)